

# **Анализ летней оздоровительной работы МАДОУ МО «СГО» – д/с № 9 «Улыбка»**

**(июнь-август 2023 г.)**

**Количество возрастных групп – 7**

**Количество педагогических кадров – 12**

Главной целью, стоящей перед педагогическим коллективом ДОУ в летне-оздоровительный период 2023 года, явилось: Сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей с учетом их индивидуальных особенностей.

Также в течение лета в работе с воспитанниками решались следующие задачи:

1. Создание условий, обеспечивающих охране жизни и укреплению здоровья детей.
2. Реализация системы мероприятий, направленных на оздоровление и физическое воспитание детей, развитие самостоятельности, инициативности, любознательности и познавательной активности.
3. Осуществление педагогического и санитарного просвещения родителей по вопросам воспитания и оздоровления детей в летний период.

В мае, в целях качественной подготовки к организации летне-оздоровительной работы педагогами были изучены нормативно-правовые документы, изданы приказы «О подготовке ДОУ к работе в летний оздоровительный период», «Об организации работы в летний оздоровительный период». Оформлен информационный стенд для сотрудников ДОУ и родителей по организации детского отдыха «Лето – 2023 г.». Общее количество детей, посещающих МАДОУ - составляло 189 человека. На каждой группе работало обходимое количество педагогов и помощников воспитателей.

В помощь педагогам в методическом кабинете подобрана необходимая справочная и методическая литература, конспекты проведения досугов и развлечений, календарь летних народных праздников и т.д. Имеется наглядная информация для родителей по закаливанию и оздоровлению детей. Родителям воспитанников были предложены консультации «О профилактике детского травматизма в летний период», «Лето — самое удобное время для закаливания», «Отдыхаем вместе с детьми», «Игры с детьми на отдыхе в летний период», «Питание ребенка летом», распространены памятки «Безопасность ребенка в Ваших руках», «Воспитываем грамотного пешехода», «Что нужно знать о насекомых?».

С педагогами проведены инструктажи по профилактике детского травматизма, охране жизни и здоровья детей, организации и правилам оказания первой помощи. В рамках оздоровительно-профилактической работы подготовлены методические рекомендации для воспитателей: «Организация здоровьесберегающей среды на участке детского сада», «Организация среды в ДОУ для детского экспериментирования», «Использование спортивных игр и упражнений с дошкольниками на прогулке», «Посильный труд дошкольников в цветнике». Медработником ДОУ оформлен санитарно-информационный стенд с рубриками: «Рекомендации родителям на период эпидемии коронавирусной инфекции», «Кишечная инфекция», «Клещевой энцефалит», «Профилактика глазного травматизма», «Овощи, фрукты. Витамины».

В течение лета особое внимание воспитатели уделяли проведению таких мероприятий, которые приобщают дошкольников к здоровому образу жизни: чтение и обсуждение художественной литературы на спортивную тематику, проводили викторины, конкурсы рисунков, просмотры фильмов, организовали сюжетно-ролевые и спортивные игры. Мероприятия под названиями «В стране Великании», «Мы со спортом дружим», «Весёлые тройки», «Воздух, вода, солнце – наши друзья», «Закаляйся, если хочешь быть здоров!», «Путешествие в Спортландию» рассказывающие малышам о том, как не заболеть, наряду с комплексом оздоровительных мер стали интересными и эффективными методами профилактики простуды и гриппа.

Большое внимание уделялось организации питания, питьевого режима в соответствии с возрастом детей на основании требований Сан Пина. Детям было организовано оздоровительное питание - 2-ой завтрак: натуральный сок, свежие ягоды и фрукты. Реализуемый образовательный проект «Островок здоровья» сформировал у детей представления о витаминах, их роли в жизни человека.

В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия в ДОУ, минимизации последствий эпидемического распространения энтеровирусной и кишечной инфекции были организованы мероприятия по стабилизации эпидемиологической ситуации энтеровирусной инфекции.

Педагогами ДОУ создавались условия для максимального пребывания детей на свежем воздухе (утренний приём, утренняя гимнастика, занятия, прогулки т.д.). Педагогами ДОУ осуществлялись различные виды закаливающих процедур (воздушные ванны, солнечные ванны, закаливание водой, босохождение, обтирание влажным полотенцем и т.д.)

Все педагоги ДОУ составили календарные планы согласно методическим рекомендациям и плану летней оздоровительной работы. Заместитель заведующей по УВР Сидорович В. В. составила перспективно-календарный план ЛОП «Лето красное». Перспективно-календарный план делился на несколько блоков, по которым велась работа всего коллектива ДОУ.

#### 1) блок педагогический

В течение всего лета календарные месяцы и недели были разделены по темам. Педагоги МДОУ проводили тематические недели «Ребёнок в мире людей», «Мы живём в России», «Юные пешеходы», «Наедине с природой», «Спорт, игры, забавы», «Эксперименты», «Неделя искусства» и т.д. Воспитатели вместе с детьми организовывали: наблюдения на прогулке, труд в природе,

творческие конкурсы «Самая лучшая поделка», «Лето красное», «Наши меньшие друзья».

В июне прошла неделя «Ребёнок в мире людей». Педагогами ДООУ был организован спортивный праздник, вечер развлечений «День защиты детей», вечер развлечений «Любимые герои сказок», Дети старших групп участвовали в театрализованной постановке «Теремок», «Заюшкина избушка». Неделя, посвящённая теме «Мы живём в России» было проведено развлечение для детей «Мы Россини, организован конкурс рисунков «Мы живём в России!».

В июле прошла «Юные пешеходы». Педагогами ДООУ было организовано развлечение «Правила дорожные детям знать положено», показан кукольный спектакль «Петрушка на улице» В «День семьи» ребята принесли свои семейные фото, составляли рассказы о своих семьях, играли в сюжетно-ролевые игры. В середине июля прошел праздник для всех групп ДООУ «День города», «День Нептуна». В конце июля прошла неделя посвящённая спорту. Проводились спортивные мероприятия «Школа мяча», спортивные соревнования между старшими группами.

В августе была организована «Неделя наедине с природой». В «День сказок» дошкольники играли в игры драматизации, инсценировали знакомые произведения. В «День заботы» прошел конкурс рисунка на асфальте «Наши меньшие друзья». Музыкальными руководителями Луговой Н.С., Гекало Л.А. в «День музыки» были организованы музыкально - дидактические игры, хороводы, знакомство с творчеством русских и западных композиторов, слушанье, пение-конкурс «Голос», инсценировка песен..

Большое внимание педагогами ДООУ уделялось экологическому воспитанию детей. Воспитатели проводили беседы, прогулки, экспериментирование, наблюдение за живой и неживой природой.

## 2) блок-оздоровительный

Педагогами МДООУ велась работа по предупреждению бытового и дорожного травматизма. Педагогами ДООУ были организованы экскурсии, целевые прогулки за территорию ДООУ. Педагогами создавались условия для максимального пребывания детей на свежем воздухе: утренний приём, гимнастика, физкультурные занятия с выносным спортивным инвентарём.

Также велась индивидуальная и подгрупповая работа с детьми по развитию основных видов движений на прогулке.

## 3) блок – профилактический

В ДООУ был проведен инструктаж с сотрудниками ДООУ по:

1) Организация охраны жизни и здоровья детского травматизма, ДТП, предупреждение отравления ядовитыми грибами растениями,

2) Охрана труда и техника безопасности на рабочем месте; оказание первой помощи при тепловом ударе; профилактика клещевого энцефалита; профилактика пищевых и кишечных инфекций.

Заместителем заведующего по УВР было проведено консультирование по правильной организации закаливающих процедур.

Медицинская сестра провела консультирование показанию первой помощи при отравлениях и солнечном ударе.

Педагоги МДОУ провели беседы с детьми по темам: «Болезнь грязных рук», «Ядовитые растения», «Солнечные и тепловые удары», «Азбука пешехода», «Опасные волны Балтики», «Закаляйся, если хочешь быть здоров», «Правила поведения у водоёма», «наш друг - светофор».

4) блок-контроль и руководство оздоровительной работой.

Заведующей Шурышкиной С. А. и заместителем заведующей по УВР Сидорович В. В. проводился контроль и руководство за осуществлением перспективно-календарного работы на ЛОП. Контроль показал, что педагоги проводили утренний приём, гимнастику, прогулки, занятия в соответствии с режимом дня и сеткой занятий на ЛОП. Смотр участков показал плодотворную работу всего коллектива ДОУ. Планирование познавательной, музыкальной, художественной деятельности велось в соответствии программой «Детство».

5) блок - методическая работа

Зам. зав. по УВР проводились индивидуальные консультации для педагогов

- Перспективное планирование работы ЛОП
- Организация детской познавательной деятельности.
- Экологическое воспитание дошкольников летом.
- Организация разных видов игр в летний период.

6) блок – работа с родителями

Педагогами ДОУ были оформлены уголки для родителей на ЛОП.

В уголках для родителей помещены: режим дня на ЛОП, рекомендации по оздоровлению детей, летний отдых дома и в общественных местах, консультации на различные темы.

Активная работа велась всеми педагогами по оформлению участков ДОУ. Родители всех групп осуществляли работу по покраске оборудования на участках.

Анализ летней оздоровительной работы показал хорошие результаты.

Работу в ЛОП считать удовлетворительной.